# 美容院注销,未消费的钱能退吗?

长春市二道区人民法院审理了一起纠纷案件

近日,长春市二道区人民法院 审理了一起纠纷案件。原告吴某自 2020年8月在二道区某美容会所(个 体工商户)接受美容美体服务,被告 宫某系该美容会所的经营者。在吴 某购买了8850元的美容项目后,宫 某将美容会所转让他人,并将原注 册的个体工商户注销。吴某认为其 与原美容会所的合同目的因此根本 无法实现,因其个体工商户主体已 注销,故将宫某作为被告诉至法院, 要求宫某返还剩余未消费的美容服 务费7732元

宫某在接到法院通知后,对吴 某的主张不予认可,认为双方在实 际履行口头服务合同中没有约定-方解除合同的条件。在本案中被告 经营的美容会所由于家庭规划调整 迁往外地而暂停经营,被告将其服 务顾客共计168位交由案外人冯某 继续服务,并交接顾客档案、派驻美 容师保证服务质量,可见未因被告 迁往外地而根本无法实现合同目 的。同时认为吴某主张返还剩余美 容费用7732元与事实不符,并向本 院提出反诉,诉请吴某给付尚欠的 3600元美容费。

法院经审理认为,吴某存在于 案涉美容会所接受美容服务的事 实,故其与案涉美容会所之间的服 务合同关系合法有效。现该美容会 所已登记注销,故其权利义务应由 经营者宫某承接,宫某作为被告主 体适格。因宫某作为经营者将店面 转让,店面的管理及经营方式均会 发生相应变化,故吴某与原美容会 所之间的合同目的根本不能实现, 吴某虽未在诉请中列明解除合同 但解除合同是返还款项的法律前 提,故法院对合同的解除予以确 根据吴某提交的顾客档案本、 项目消耗记录、给款凭证,吴某已支 付8850元服务费购买了两种美容项 目,但在顾客档案本中仅显示接受 了其中一种项目的一次服务,经核 算,尚余价值7732元的项目未消费, 故法院判令宫某返还吴某7732元服

对于宫某反诉诉请,因其未向 本院提交相关证据予以证明,法院 对其主张不予支持。

法官说法:服务合同是指服务 提供者与服务接受者之间约定的有 关权利义务的协议。服务合同的标 的是指提供服务而不是物的交付, 服务合同的一方主体多为专门从事 服务业的公民或个人。本案中吴某 与美容会所之间应当为服务合同法 律关系,本案中美容会所为个体工 商户,经营规模较小,宫某作为经营 者直接决定了美容会所的经营模式 以及消费者享受到的服务品质。吴 某接受美容会所提供的美容服务, 该服务合同具有较强的人身性质, 美容会所已经注销并转让,吴某认 为合同目的不能实现,具有事实依 据。此外,吴某作为消费者,对于是 否与新的美容会所建立服务合同关 系应当具有选择权,吴某对新美容 会所提供的服务不予认可并不予选 择,系其行使消费者自主选择的权 利,应当受法律保护

本案服务合同纠纷中,同时涉 及到预付式消费的维权问题。预付 式消费,作为经营者采取的一种营 销手段、消费者选择的一种消费模 式,属于经营者与消费者经济交往 的自由。但因该模式系由消费者在 接受商品或服务之前就大量支付对 价,因而存在一定程度的风险,在此 提醒广大消费者: 在选择预付式消 费时,要尽量全面考察经营者的证 照、规模、信誉等情况;选择预付卡 种类时做到理性消费,切忌贪图便 宜,一次性大量交款;在办卡时不要 轻信商家的口头承诺,服务约定要 落实到书面合同上;办卡时勿忘索 要发票等付款凭证、保留书面证据, 以备发生消费纠纷时维权有据。

城市晚报全媒体记者 吕闯

嫌疑人指认现场 警方供图

## 30余万元黄金被盗 民警抓住一个细节破案

长春市公安局南关区分局紧 紧围绕上级工作部署,全警一心 主动作为,严厉打击各类刑事犯 罪,全力守护人民群众生命财产 安全。近日,新春街派出所精准 研判 迅速出击 成功破获价值30 余万元人民币的黄金被盗案,抓 获犯罪嫌疑人1人。

8月29日16时许,新春街派出 所民警接到辖区某商户报警,称 店内金条、金元宝等大量黄金制 品被盗,总价值30余万元人民 币。接到报警后,民警立即展开

经现场勘查,民警发现正对着 报警人店铺的监控设备被人为移 动讨。民警以此为突破口,经过 大量工作,锁定犯罪嫌疑人为王 某,并迅速出击,于当日21时许, 成功在经开区某商业广场附近将 犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对盗 窃黄金的犯罪事实供认不讳。目 前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑 事拘留,案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 业主对物业服务不满意 选择拒交物业费,可取吗?

长春市绿园区人民法院审理了一起物业服务合同纠纷

"物业服务这么差,我不满意, 这物业费交不了……"对物业服务 不满意,可以选择不交物业费吗? 会有什么后果?近日,长春市绿园 区人民法院审理了一起物业服务 合同纠纷

张某购买了某小区的一套商 铺,在房屋入住后享受到了小区物 业管理服务,而后张某将商铺出 2020年12月开始,该商铺出现 漏水现象,租户与物业多次协商解 决未果,便一直拖欠物业费,至今 未付。物业公司多次催缴无果后, 将业主张某诉至绿园法院,请求法 院判决张某缴纳物业服务费5113 元及违约金10575元。

被告张某辩称,自己住宅是 个门市,涉及不到物业费中的使用 电梯费、垃圾清理费、水泵费,不 应该收取全额物业费。而且房屋 已经出租,一直是租户承担物业 费, 之后和户因房屋漏水向物业 多次协商未果,因此才拒绝缴纳 物业费。

法院审理认为,原告已经对被 告所处小区提供物业服务,被告张 某作为该区域的业主接受了相应 的物业服务,双方之间存在物业服 务合同关系。物业公司已经按照 约定和有关规定提供服务的,业主 不得以未接受或者无需接受相关 物业服务为由拒绝支付物业费,被 告应当向原告支付物业费。对于 被告主张的房屋漏水原告未予维 修的问题,因涉及房屋质量问题, 如需启动物业维修基金,双方可另 行协商解决。故被告应向原告支 付欠交的物业费。关于原告主张 的违约金,因双方一直在为房屋维 修责任上存在争议,被告并非恶意 欠费, 故对此诉讼请求, 法院不予 支持。综上,法院判决被告张某给

付原告物业公司2020年12月30日 至2022年12月15日期间的物业管 理费5113元,同时驳回原告物业公 司其他诉讼请求。

法官提醒:近几年,物业费问题 引发的纠纷陆续增多。由于物业 公司的服务对象是小区全体业主, 具有公共性,每个业主利益角度不 同,对物业服务的感受也会有所不 同,如果业主以物业服务不能令其 满意或者存在瑕疵为由,拒交或者 少交物业费,则物业服务正常运行 将无法得到保障,不利于小区的整 体管理,亦有损其他正常交费业主 的利益。同时,物业管理人应严格 履行物业管理服务义务,提高服务 质量,加强与业主的沟通交流,对 业主反映的问题及时答复并加以 解决.积极改善与业主的关系,共 同营诰和谐的小区环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市宽城区法院进校园 开讲"法治第一课"

为充分发挥党建引领作 用,推动党建资源互联互通, 同时不断增强学生学法、知 法、守法、用法的能力,近日, 长春市宽城区人民法院第五 党支部的党员代表们走进长 春市宽城区自强小学校,参 加以"温暖流动 与爱同行"为 主题的共建活动,签署支部 共建协议。

现场小学生们登上舞 台,为党员干警们献上了情 景剧、歌曲独唱、小合唱、舞 蹈等类型丰富的表演。纯直 的笑脸、动听的歌声、优美的 舞姿无不拥有打动人心的力

量。孩子们生动可爱、灵动 精彩的表演赢得了大家的阵 阵掌声与喝彩。

精彩演出结束后,现场 进行了支部共建签约仪式。 之后,"法治第一课"正式开 讲。法官助理孙琳琳用生动 有趣的语言讲述了什么是校 园欺凌、校园欺凌的危害与 后果,以及自我防护的方式 方法,并用"宽小法"的故事 让同学们更加直观地理解校 园欺凌,以案释法、以法论 事,深入浅出地引导孩子们 要自觉尊法学法、守法用法、

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 朋友欠30万元不还 长春新区法院强制执行显力度

近日,长春新区人民法 院执行局收到了案件当事人 孟菲(化名)送来的一封感谢 信与一面锦旗。

"高效、贴心、责任"是这 封信的关键词;"青天有鉴、 司法为民"是这面锦旗承载 的谢意。

申请人孟菲(化名)与被 执行人李丽(化名)、周杰(化 名)是多年的好朋友。2017 年,李丽和周杰夫妻二人因 经营酒店资金周转困难.向 孟菲借款30万元,借款期限 届满后,孟菲多次向李丽、周 杰催要借款,均未偿还 2020年,孟菲无奈将李丽、周 杰诉至法院要求归还欠款。 法院经过审理后,判决李丽、 周杰偿还孟非借款30万元及 违约金、利息。

之后,案件进入强制执 行阶段,办案法官董强接到 案件后,立即向二位被执行 人发出执行通知书、报告财 产令等法律文书,但二位被 执行人一直没有到法院配合 执行工作,董法官根据网络 调查结果及当事人提供的线 索, 共冻结扣划被执行人名 下6个银行账户存款合计2万 多元,轮候查封周杰名下房 屋一套,并及时提醒申请人 财产查控时间期限。

前不久,申请人孟菲突 然打电话找董法官,说自己 忘记了房产的查控期限,怕 过了查封期,董法官告诉她: "早已经为你续封成功了,不 要担心,如果有新消息,我立 刻通知你。"

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 男子凌晨街头"拉车门" 盗窃八条香烟被抓

男子凌晨在街道上鬼鬼 祟祟,挨个"拉车门",遇到粗 心未锁门的车主,得手了八 条香烟。近日,长春市公安局 朝阳区分局重庆路派出所辖 区群众来到派出所报警,称自 己放在车内的八条香烟被 盗。根据报警人提供的信息 及线索,警长于天一立即带领 民警前往现场进行勘查。通 过调取录像发现,在当日凌 晨,有一名小伙拎着一袋物品 出现在案发现场附近。

民警又调取早些时间的 录像,发现有个小伙沿着街边 挨个"拉车门",行进到报警人

车边时,拉开车门盗取了香 烟,随即乘坐出租车离开。民 警通过大量工作联系出租车 司机得知,该男子下车后到达 红旗街某公寓后消失。在市 公安局相关部门的大力支持 下,比对出犯罪嫌疑人的身份 信息及在松原市的行踪轨 迹。8月29日,民警前往松原 市将犯罪嫌疑人孙某某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人孙某 某对其实施盗窃的犯罪事实 供认不讳。目前,孙某某已被 依法采取刑事强制措施。案 件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 涉案金额数百万元 吉林市警方破获一起开设赌场案

近日,吉林市公安局丰 满分局经过缜密侦查,迅速 出击,成功破获一起开设赌

2023年7月,丰满分局 刑侦大队的民警在工作中发 现,一个境外赌博网站大肆 开设赌盘。获得线索后,丰 满分局立即组织警力开展案 件侦办工作。

办案民警以网络赌博网 站为切入点,经综合研判,查 明犯罪嫌疑人刘某为该赌博 网站的代理,通过与境外赌 博网站合作发展赌客,并将 赌客的赌资投注赌博网站, 从中抽取一定利润,涉赌资 金达数百万元。 在掌握犯罪嫌疑人身份

信息及活动轨迹后,民警果 断出击,于河南省荥阳市-小区内将其抓捕归案。 目前,犯罪嫌疑人刘某

已被依法采取刑事强制措 施,案件正在讲一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯